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20.  Das abfolute Gewid)t cines Korpers jet = @, fein fpesifijches Gewidyt

= un§ jrwar groBer al8 dag des Wafjers. E8 foll eine joldhe Gewichta-
menge @ etnesd weiten Kirpers, defien Ipestfifhed Gewidhit = s, und fleiner
alg dag des Waffers ijt, gefunbden werden, daf beide Rovper miteinander
verbwitden gevade fo im LWafjer jdywinnnen, wie ein homogener Korper vom
Ipesififhen Gewicht = s.

2L G8 foll da8 Gewid)t der Luijt bevedynet werden, bdie ein Menjdh von

@ Silogr. Gewidyt fidh anbingen mu, wm wie Lannenfholy su fdpimmen ?
(Das jpesifije Gewidit Hes Menjhen = 1,1, dag der Lujt = 0,0013
und dag des Taunenholzes — 0,6 gevechnet.)

XV. Bejtimmung des {pesifijhen Gewidgts ftarrer und
flitfjiger Kivrper.
Ok 71

Cin Stiid Platin Hat ein  abfolutes Gewid)t von G = 1,7 ke und
nimmt einen Raum von ¥ = 0,08 ¢dm et wie grof ift das fpesififche
Gewicht s des Plating? .

Wean hat dag abjolute Gewidit cines Stirces Quary = 106 g, fein
Bolumen = 40 com gefunden; wie qrof ift das Ipezifijche Gewidht des
Lugrzed ?

4 Pd. 251/, Lot Quediilber nefhmen cinen Raum von 10 Kubifzoll ein:
wie grof ift fein {pejifijdhes Gewidyt?

Wie fann man mitteld einer gewdfulicen poetavmigen LWage Has ipegis

fijdje Gewidyt eined ftavven unlvslichen Korpers fluden ?

Diitteld der hydroftatifdyen Wage hat man Has abjolute Gewidyt eines
forpers = P — 161,875 g, fein Gewidht im Wafjer = P; = 99,375 ¢
gefunden; wie grofy ift das jpesififhe Gewid)t s diejes Rirpers ?

tm dag fpesifijhe Gewicht eines Kovpers ju beftinumen, dev im Waffer
midyt unterjintt, 3. B. des Kovfholzes, verbindet man ifn mit eivem andern
Sovper von grofem fpesifijdhem Gewidyt, 3. B. Blei. E8 ift nun Has
Abjolutgewidyt des Kortholzes in der Lujt = P, das Gewidit des Bleies in

Waffer = p; und dag Gewidyt der beiden miteinander verbundenen Kovper

i Waffer = @ gefunden; wie grof berechnet i) daraus das gefudyte fpesi-
fijde Gewidyt ?

Cin mit Firnis iiberjogenesd Stiid Sorfholy wiegt in der Luft 30 g, eine
bletevne Sugel im Waffer 110 g, und wenn beide Korper miteinander vers
bunben wevden, wiegen fie im Waffer nur 15 . Wie grof 1ft das fpezififche
Oewidjt des Kovtholzes ?
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